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SV
Installations- och driftsmanual
Kära kund,
I egenskap av premiumtillverkare av innovativa produkter för
dräneringsteknik, levererar KESSEL integrerade systemlös-
ningar och kundinriktad service. Vi tillämpar högsta kvalitets-
standarder och fokuserar på hållbarhet - inte enbart vid till-
verkningen av våra produkter, utan även avseende lång livs-
längd. Vi strävar efter att hålla dig och din egendom skyd-
dade på lång sikt.
Med vänliga hälsningar KESSEL SE + Co. KG
Bahnhofstraße 31
85101 Lenting, Tyskland

Vid tekniska frågor hjälper dig gärna våra kvalifice-
rade servicepartner på plats.
Din kontaktperson hittar du på:
www.kessel.de/kundendienst
Vid behov stödjer vår kundservice med tjänster
som driftsättning, service eller generell inspektion i
hela DACH-regionen, andra länder på förfrågan.
Information om avveckling och beställning hittar du
på:
www.kessel.de/service/dienstleistungen
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1 Kommentarer till denna manual

Detta dokument är en översättning av den ursprungliga bruksanvisningen. Den ursprungliga bruksanvisningen är skriven på
tyska. Alla övriga språkversioner av denna bruksanvisning är en översättning av originalbruksanvisningen.
Följande skrivsätt gör det lättare att hitta i manualen:
Symbol Förklaring

[1] Se illustration 1

(5) Position nr 5 från invidstående illustration

... Åtgärdssteg i illustrationen

Kontrollera om manuell styrning är aktiverad. Förutsättning för åtgärd

Tryck OK. Åtgärdssteg

Systemet är driftsklart. Resultat av åtgärd

se "Säkerhet", sida 4 Korsreferens till kapitel 2

Fetstil Särskilt viktig eller säkerhetsrelevant information

Kursivering Variant eller ytterligare information (t.ex. gäller endast ATEX-variant)

Teknisk information eller instruktioner som måste uppmärksammas särskilt.
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SV
2 Säkerhet

OBS
Frånskilj systemet från energikällor!

Säkerställ att elkomponenterna är lossade från strömförsörjningen under arbetet.
Säkra den elektriska utrustningen så att den inte kan slås på igen.

OBS
Felaktig rengöring
Komponenter av plast kan bli skadade eller spröda

Rengör endast plastens komponenter med vatten och ett pH-neutralt rengöringsmedel.
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2.1 Personal - kvalifikation

För drift av systemet gäller respektive tillämplig driftsäkerhetsförordning och förordningen om farliga ämnen eller motsva-
rande nationella regelverk.
Systemoperatören har följande skyldigheter:

Utarbeta en riskbedömning
Fastställa och märka ut motsvarande riskzoner
Genomföra säkerhetsutbildningar
Skydda systemet mot obehörig användning

Person 1) Tillåtna åtgärder på KESSEL-system

Operatör Okulär kontroll, inspektion

Teknisk expert (kan och
förstår bruksanvisningen)

Funktionskontroll, konfigu-
rering av kontrollenheten

Utbildad elektriker enligt norm VDE 0105
(i enlighet med elsäkerhetsbestämmel-
ser eller motsvarande nationella regler)

Arbeten på elin-
stallationer

1) Hantering och montering får endast ske av personer som fyllt 18 år.

2.2 Avsedd användning

Produkten används för att fördröja avstängningen av magnetventiler. När ändringar görs på matningsrören (t.ex. rörtvärsnitt
eller flödeshastighet) måste kontroller och eventuella nödvändiga efterjusteringar göras ().

Garantin kan upphöra att gälla om du vidtar någon av följande åtgärder som inte uttryckligen och skriftligen har godkänts
av tillverkaren:
modifieringar eller fastsättningar
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016-171SV Installations- och driftsmanual 5 / 20



SV
Användning av icke-original-reservdelar
Reparationer utförda av företag eller personer som inte har auktoriserats av tillverkaren
Kontrollenheten är avsedd endast för inomhusinstallation eller installation i ett Kessel utomhusskåp.
Den får inte utsättas för direkt solljus, och måste installeras i en torr, välventilerad och frostfri omgivning.
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3 Tekniska data

Pos. Specifikation

Standby-ström 1,25 W

Maximal strömförbrukning 10 W

Driftsspänning 230 V

Skyddsklassning IP 54

Skyddsklass I

Anslutningstyp Jordad skyddskontakt

Rekommenderad säkring B16 A 1-polig

Mikrosäkring 500 mAT

RCD 30 mA

Mått (LxHxW) 152x145x68 mm

Arbetstemperatur 0°C till +40°C

Relativ luftfuktighet (icke-kondenserande) Max. 90%

Anslutning Magnetventil 1" invändig gänga

SV
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SV
4 Montering

4.1 Sätt fast kontrollenheten på plats

OBS
Frånskilj systemet från energikällor!

Säkerställ att elkomponenterna är lossade från
strömförsörjningen under arbetet.
Säkra den elektriska utrustningen så att den inte
kan slås på igen.

Kontrollera väggens bärförmåga. Välj väggfästskruvar
och rawlplugs utifrån väggens struktur.

Kontrollenheten är avsedd endast för inomhusinstallation
eller installation i ett Kessel utomhusskåp.
Den får inte utsättas för direkt solljus, och måste installe-
ras i en torr, välventilerad och frostfri omgivning.

Välj monteringsposition och se till att följande uppfylls:

En lämplig strömförsörjning finns i omedelbar närhet
av Kontrollenheten.
Kontrollenheten måste vara åtkomlig, säker och till-
räckligt fastsatt.

Borra hålen till ett djup av minst 30 mm och sätt i
rawlplugsen.

L1 = 124 mm
L2 = 120 mm
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Montera alla fästskruvar. Se till att avståndet X mellan
skruvskallarna och fästytan är ca 3 till 5 mm.
Haka fast kontrollenheten i fästskruvarna (1) och tryck
försiktigt ned den.

4.2 Anslut kablar om det behövs

VARNING
Fara p.g.a. feldimensionerade anslutningskablar!

Använd enheten endast med medlevererade anslutningskablar (eller likvärdigt).

Anslut kablarna (Leveransstatus är Plug-in-klar):
Skär av nipplarna på de använda kabelrören. 
Öppna locket till höljet. 
Dra anslutningskabeln genom kabelrören. 
Fäst anslutningskabeln på kopplingsplintarna enligt anslutningsschemat (). Använd då en lämplig skruvmejsel för att hålla
ned resp. kabelklämma mot fjädertrycket tills att kabeländen har satts i.
Montera dragavlastande rördelar för alla kablar. Beakta skruvens vridmoment på 0,5 Nm.
Justera vid behov vridpotentiometern, .
Sätt på och fäst locket, åtdragningsmoment 1,2 Nm.

SV
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4.3 Installation av Magnetventil

Identifiera tilloppsrör för Påfyllning (1" invändig gänga).
Stäng av vattentillförseln.
Skär igenom röret, kapa gängorna på båda sidor.
Lossa skruven till stickkontakten. 
Dra av stickkontakten. 
Montera magnetventilen i röret, kontrollera att passfor-
men är snäv. 
Anordna stickkontakten igen på samma sätt som den
togs bort.
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4.4 Justera den roterande potentiometern

Öppna locket till höljet (1).
Justera den roterande potentiometern med en precisionsskruvmejsel. Översikt över fyllningstider .
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SV
4.5 Utföra en funktionskontroll

Sätt i Schuko-pluggen.
Kontrollera att Kontrollenheten startar (LED grön - lyser hela tiden).
Tryck på tidsomställningsknappen för att testa den.

Fabriksinställningen för den roterande potentiometern är 0 sekunder/minuter. I fabriksinställningen förblir Magnetventilen
stängd när tangenten trycks in.
Magnetventilen hörs öppnas och vatten rinner genom Inloppstratten.
Kontrollera om det läcker ut fukt vid anslutningarna till Magnetventilen.
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4.6 Kopplingsschema
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5 Drift

5.1 Normaldrift

Under normaldrift lyser LED-lampan (1) grönt.
Aktivera tidsomkopplingen

(1) LED grön - klar för drift
(2) LED orange - tidsomkoppling aktiv
(3) Tidsinställning (ON/OFF)

Genom att trycka på tidskopplingsknappen öppnas Mag-
netventilen.
LED-lampan (2) lyser orange.

Genom att trycka på knappen igen återställs tidsomkopp-
lingen. Varje ytterligare tryckning på knappen aktive-
rar/avaktiverar tidsomställningen igen.

Nominell storlek Tidsomkopplingens varaktighet i
minuter*

NS 2

NS 3
10

NS 4 13

NS 7 22

NS 10 32

* Beräknat värde för Inlopp DN 25 och 1l/s

Bild 1: Översikt över displayer

16 / 20 Installations- och driftsmanual 016-171SV



EU
 K

on
fo

rm
itä

ts
er

kl
är

un
g 

/ 
EU

 D
ec

la
ra

tio
n 

of
 C

on
fo

rm
ity

 
 

 
 

 
 

 
D

ok
um

en
te

nn
um

m
er

 / 
do

c.
 n

um
be

r 
O

rig
in

al
 D

O
C

 0
09

-5
06

-0
2 

H
er

st
el

le
r /

 m
an

uf
ac

tu
re

r 
KE

SS
EL

 S
E 

+ 
C

o.
 K

G
, B

ah
nh

of
st

ra
ße

 3
1,

 D
-8

51
01

 L
en

tin
g 

Pr
od

uk
tb

ez
ei

ch
nu

ng
 / 

pr
od

uc
t 

na
m

e 
KE

SS
EL

 E
as

yf
ill 

Sc
ha

ltg
er

ät
 m

it 
M

ag
ne

tv
en

til
  /

  
KE

SS
EL

 E
as

yf
ill 

C
on

tro
l u

ni
t w

ith
 v

al
ve

 
Ke

nn
ze

ic
he

n 
zu

r I
de

nt
ifi

ka
tio

n 
/  

Id
en

tif
ic

at
io

n 
co

de
 

ge
m

äß
 K

en
nz

ei
ch

nu
ng

 
ac

co
rd

in
g 

to
 th

e 
re

le
va

nt
 m

ar
ki

ng
 

 B
er

üc
ks

ic
ht

ig
te

 R
ic

ht
lin

ie
/n

 / 
di

re
ct

iv
e/

s 
co

ns
id

er
ed

:  
20

14
/3

0/
EU

 
El

ek
tro

m
ag

ne
tis

ch
e 

Ve
rtr

äg
lic

hk
ei

t /
 

El
ec

tro
m

ag
ne

tic
 c

om
pa

tib
ilit

y 
re

gu
la

tio
ns

 2
01

6 
20

14
/3

5/
EU

 
N

ie
de

rs
pa

nn
un

gs
ric

ht
lin

ie
 / 

 
El

ec
tri

ca
l E

qu
ip

m
en

t (
Sa

fe
ty

) R
eg

ul
at

io
ns

 2
01

6 
 

20
11

/6
5/

EU
 

R
ic

ht
lin

ie
 z

ur
 B

es
ch

rä
nk

un
g 

de
r V

er
w

en
du

ng
 b

es
tim

m
te

r g
ef

äh
rli

ch
er

 S
to

ffe
 in

 
El

ek
tro

- u
nd

 E
le

kt
ro

ni
kg

er
ät

en
 / 

D
ire

ct
iv

e 
on

 th
e 

re
st

ric
tio

n 
of

 th
e 

us
e 

of
 c

er
ta

in
 

ha
za

rd
ou

s 
su

bs
ta

nc
es

 in
 e

le
ct

ric
al

 a
nd

 e
le

ct
ro

ni
c 

eq
ui

pm
en

t 
 Zu

gr
un

de
 g

el
eg

te
 N

or
m

en
 / 

R
el

ev
an

t s
ta

nd
ar

ds
:  

EN
 IE

C
 6

10
00

-6
-2

: 2
01

9 
 

  

El
ek

tro
m

ag
ne

tis
ch

e 
Ve

rtr
äg

lic
hk

ei
t (

EM
V)

 - 
Te

il 
6-

2:
 S

tö
rfe

st
ig

ke
it 

fü
r 

In
du

st
rie

be
re

ic
he

 / 
El

ec
tro

m
ag

ne
tic

 c
om

pa
tib

ilit
y 

(E
M

C
) -

 P
ar

t 6
-2

: G
en

er
ic

 
st

an
da

rd
s 

- I
m

m
un

ity
 s

ta
nd

ar
d 

fo
r i

nd
us

tri
al

 e
nv

iro
nm

en
ts

 
EN

 IE
C

 6
10

00
-6

-3
: 2

02
1 

 
El

ek
tro

m
ag

ne
tis

ch
e 

Ve
rtr

äg
lic

hk
ei

t (
EM

V)
- T

ei
l 6

-3
: S

tö
ra

us
se

nd
un

g 
fü

r 
W

oh
nb

er
ei

ch
en

 / 
El

ec
tro

m
ag

ne
tic

 c
om

pa
tib

ilit
y 

(E
M

C
) -

 P
ar

t 6
-3

: E
m

is
si

on
 

st
an

da
rd

 fo
r e

qu
ip

m
en

t i
n 

re
si

de
nt

ia
l e

nv
iro

nm
en

ts
 

EN
 6

02
04

-1
: 2

01
8 

 
Si

ch
er

he
it 

vo
n 

M
as

ch
in

en
 - 

El
ek

tri
sc

he
 A

us
rü

st
un

g 
vo

n 
M

as
ch

in
en

- T
ei

l 1
: 

Al
lg

em
ei

ne
 A

nf
or

de
ru

ng
en

 / 
Sa

fe
ty

 o
f m

ac
hi

ne
ry

 –
 E

le
ct

ric
al

 e
qu

ip
m

en
t o

f 
m

ac
hi

ne
s 

– 
pa

rt 
1 

– 
G

en
er

al
 re

qu
ire

m
en

ts
 

EN
 6

30
00

: 2
01

8 
 

Te
ch

ni
sc

he
 D

ok
um

en
ta

tio
n 

zu
r B

eu
rte

ilu
ng

 v
on

 E
le

kt
ro

- u
nd

 E
le

kt
ro

ni
kg

er
ät

en
 

hi
ns

ic
ht

lic
h 

de
r B

es
ch

rä
nk

un
g 

ge
fä

hr
lic

he
r S

to
ffe

 / 
Te

ch
ni

ca
l d

oc
um

en
ta

tio
n 

fo
r 

th
e 

as
se

ss
m

en
t o

f e
le

ct
ric

al
 a

nd
 e

le
ct

ro
ni

c 
pr

od
uc

ts
 w

ith
 re

sp
ec

t t
o 

th
e 

re
st

ric
tio

n 
of

 h
az

ar
do

us
 s

ub
st

an
ce

s 
W

ir 
al

s 
H

er
st

el
le

r e
rk

lä
re

n 
in

 a
lle

in
ig

er
 V

er
an

tw
or

tu
ng

 d
ie

 Ü
be

re
in

st
im

m
un

g 
de

r o
be

ng
en

an
nt

en
 P

ro
du

kt
e 

m
it 

de
n 

an
ge

fü
hr

te
n 

H
ar

m
on

is
ie

ru
ng

sv
or

sc
hr

ift
en

 d
er

 E
U

. D
ie

 a
uf

ge
fü

hr
te

n 
ei

ns
ch

lä
gi

ge
n 

ha
rm

on
is

ie
rte

n 
N

or
m

en
 d

er
 E

U
 

w
ur

de
n 

fü
r d

ie
 K

on
fo

rm
itä

t z
ug

ru
nd

e 
ge

le
gt

.  /
 A

s 
m

an
uf

ac
tu

re
r w

e 
de

cl
ar

e 
un

de
r t

he
 s

ol
e 

re
sp

on
si

bi
lit

y 
th

at
 th

e 
ab

ov
e 

lis
te

d 
pr

od
uc

ts
 a

re
 in

 c
on

fo
rm

ity
 w

ith
 th

e 
re

le
va

nt
 h

ar
m

on
is

at
io

n 
le

gi
sl

at
io

n 
of

 th
e 

Eu
ro

pe
an

 C
om

m
un

ity
 a

s 
lis

te
d.

 T
he

 
lis

te
d 

re
le

va
nt

 h
ar

m
on

is
ed

 s
ta

nd
ar

ds
 a

re
 u

se
d 

to
 d

ec
la

re
 th

e 
co

nf
or

m
ity

. 
 U

nt
er

ze
ic

hn
et

 fü
r u

nd
 im

 N
am

en
 d

er
 K

ES
SE

L 
SE

 +
 C

o.
 K

G
/ S

ig
ne

d 
an

d 
on

 b
eh

al
f o

f K
ES

SE
L 

SE
 +

 C
o.

 K
G

 
Le

nt
in

g 
– 

D
eu

ts
ch

la
nd

 / 
G

er
m

an
y,

 2
02

4-
10

-2
9 

  

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  
   

 
   

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
_ 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

E.
 T

hi
em

t  
 

 
 

   
   

   
   

 
   

   
   

   
   

i.V
. R

. P
ril

le
r  

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
Vo

rs
ta

nd
 T

ec
hn

ik
 / 

M
an

ag
in

g 
Bo

ar
d 

 
 

 
 

 
D

ok
um

en
te

nv
er

an
tw

or
tli

ch
er

 / 
R

es
po

ns
ib

le
 fo

r D
oc

. 
 



016-171SV 18 / 20



016-171SV 19 / 20



Registrera din produkt online för att få snabbare hjälp.
https://www.kessel.de/service/produktregistrierung
KESSEL SE + Co. KG Bahnhofstrasse 31 85101 Lenting Tyskland

https://www.kessel.de/service/produktregistrierung
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